
    Protokół  

z  obrad  Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 listopada 2012 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 14 listopada  2012 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art.  30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( Tj. Dz.U z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z 

późn. zm.)  

 

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

 

Otwarcie XX  sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz 

przybyłych  na posiedzenie :   Prezesa Okręgowego Klubu Sportowego w Piotrkowie  

Trybunalskim Pana Stanisława Sipę, Prezesa GKS Rogi Pana  Tadeusza Zawalskiego 

i LZS „ZAPAŁ „ w Krzętowie Pana  Damiana Urbańskiego.  

Na podstawie  listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził 

prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 12 radnych. Nieobecny 

radny Paweł Tomaszewski, radny Bąk Mirosław i radny Marek Sinkiewicz . Lista 

obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.  

Na salę obrad przybyli przedstawiciele NTL.  

 

Do porządku  obrad  sesji  zgodnego z zawiadomieniem  Wójt Gminy Pan Bogdan  

Witaszczyk złożył wniosek  o wprowadzenie dodatkowego punktu  o brzmieniu: 

”Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Wielgomłyny  do 2032 roku”.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  zgłoszony przez Pana Wójta 

wniosek poszerzenia  porządku obrad o  dodatkowe zagadnienie  i umieszczenia  jako 

punkt 14 porządku obrad.  

Radni jednogłośnie  12 głosami „za” opowiedzieli się za poszerzeniem porządku 

obrad i umieszczeniem w punkcie 14 porządku obrad  - „Podjęcie uchwały w sprawie 

przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Wielgomłyny do 2032 roku”.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  po wprowadzeniu przegłosowanych zmian w porządku 

obrad odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji, który przedstawiał się następująco:  

 

1.Otwarcie XX   Sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XIX  sesji Rady Gminy z dnia 12 września 2012 roku .  

 



3. Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Wielgomłyny na stałe obwody 

głosowania.  

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 rok.  

 

5. Podjecie uchwały w sprawie nadania  Statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w 

Wielgomłynach 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XVI/36/2011 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia warunków i zasad 

korzystania z przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny.  

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb podatku 

rolnego w 2013 roku.  

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień  w podatku od nieruchomości oraz środków 

transportowych na terenie gminy Wielgomłyny.  

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości.  

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.  

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.  

 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020.  

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

14. Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Wielgomłyny  do 2032 roku. 

 

15. Informacja  Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych 

oświadczeniach majątkowych  w  2012 roku.  

 

16. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

17.  Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

18. Zamknięcie obrad XX  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

     

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  przedstawiony powyżej 

porządek obrad sesji.  

 

Głosowanie.  

W  wyniku głosowania na  przedstawionym porządkiem obrad było 12 głosów 

„za”  przy stanie 12 radnych podczas głosowania.  

 

 



Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 20087 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy  prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem  

obrad.  

 

Radni jak i sołtysi otrzymali wraz z zawiadomieniem w formie pisemnej   wszystkie 

dzisiaj omawiane  zagadnienia  w formie projektów uchwał, informacji itp.  

 

     Punkt 2.  

 

 Przyjęcie protokołu z obrad XIX  sesji Rady Gminy z dnia 12 września 2012 

roku .  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XIX 

Sesji Rady Gminy z dnia  12 września  2012 roku.   

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół  z obrad XIX Sesji 

Rady Gminy.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 11 głosami „za”, 1 głosami „wstrzymującymi” przy 

stanie 12 radnych podczas głosowania przyjęli protokół z obrad XIX sesji Rady 

Gminy z dnia 12 września  2012 roku.  

 

     Punkt 3.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Wielgomłyny na stałe obwody 

głosowania.  

 

W związku z wejściem w życie Kodeksu Wyborczego w okresie  trzech miesięcy od 

daty podjęcia uchwały o  podziale gminy  na okręgi wybocze  Rada Gminy winna 

podjąć uchwałę o  podziale gminy  na obwody głosowania – poinformowała Sekretarz 

Gminy pani Bożena Nowak.   

Dotychczas  głosowanie odbywało się w 5  obwodach głosowania. Projekt uchwały 

przewiduje 6 obwodów głosowania  wprowadzając dodatkowy obwód w 

miejscowości Wielgomłyny dla wyborców z  miejscowości Rogi, Myśliwczów, 

Myśliwczów kol.  Bogusławów i Maksymów.  Siedzibą obwodu będzie parter  

Gminnego   Ośrodka  Kultury  w Wielgomłynach. Na piętrze  ośrodka kultury będzie 

obwód głosowania dla   wyborców z miejscowości Anielin, Borowiec, Kruszyna, 

Wielgomłyny. Pozostałe obwody  głosowania  ( w Krzętowie, Sokolej Górze, 

Zagórzu  i Niedospielinie)  pozostają bez zmian.  

Podział gminy na obwody głosowania był poddany do konsultacji społecznych i 

kilkakrotnie poruszany na posiedzeniach organów Rady Gminy.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu  7 listopada 2012 roku.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie podziału gminy 

Wielgomłyny na stałe obwody głosowania  i poddał pod głosowanie.  



 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania  12 głosami „za” w obecności 12 radnych  została podjęta 

uchwała nr  XX/68/2012  w sprawie  podziału gminy Wielgomłyny na stałe 

obwody głosowania.   Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 

rok.  

 

   Pani Sekretarz  poinformowała, że  powyższa uchwała pozwoli na  prowadzenie 

przedszkola i przeznaczenie dla  Stowarzyszenia Familijny Poznań  na  jego  

prowadzenie kwotę 50 tys. zł.  oraz kwotę 4 tys. dla Uczniowskiego  Klubu 

Sportowego PREDATOR  oraz 5 tys. dla Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów. 

Przyjęcie  Programu pozwoli również na ogłoszenie konkursów 

Organizacji rządowych nie łączmy z  organizacjami sportowymi. Na sport będą 

zapewnione  środki w budżecie o podziale których będziemy rozmawiać dopiero po 

uchwaleniu budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy   udzielił głosu  przybyłemu na 

zaproszenie klubu  radnych bez uzgodnienia z Przewodniczącym Rady Gminy -  

Prezesowi Okręgowego  Związku  Piłki  Nożnej w Piotrkowie Tryb.  

Pan Stanisław Sipa –  w imieniu swoim i Zarządu Okręgowego Związku Piłki Nożnej 

podziękował za pomoc  samorządu w funkcjonowaniu  klubów sportowych w Rogach 

i Krzętowie. Mimo wielu innych spraw finansowych ( oświata,  inwestycje) nie 

zapomina się o finansowaniu  prężnie działających klubów sportowych.  

Oba klubu znajdują się na I i II miejscu klasy B.  GKS Rogi i Zapał Krzętów  

spełniają wszystkie wymogi  i od nowego sezonu mogą awansowaćdo klasy A. 

Zawodnicy jak i działacze klubu godnie reprezentują Gminę Wielgomłyny  na 

rozgrywkach sportowych. Te atuty należy wziąć pod uwagę przy ustalaniu finansowej 

pomocy w budżecie gminy dla tych klubów.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy zadeklarował   zaproszenie  przedstawiciela OZPN   na 

posiedzenie  komisji, której tematem będzie sport.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię komisji 

wypracowaną do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

2013 rok.  na posiedzeniu w dniu  7 listopada 2012 roku.  Opinia w załączeniu do 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

 

Głosowanie.  



W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XX/69/2012 w sprawie uchwalenia Programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 

art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2013 rok.  Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

     Punkt 5  

 

 Podjecie uchwały w sprawie nadania  Statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w 

Wielgomłynach. 

 

Sekretarz Gminy  Pani Bożena Nowak wyjaśniła:  

29 marca 2012 marca 2012 r podjęliśmy uchwałę o nadaniu Statutu GOZ w 

Wielgomłynach . W związku ze zmaną ustawy o lecznictwie w czerwcu  uchwałą 

zmieniliśmy  zapis  paragrafu 1 statutu , który otrzymał brzmienie: „ Gminny Ośrodek 

Zdrowia w Wielgomłynach jest samodzielnym publicznym zakładem opieki 

zdrowotnej utworzonym przez Gminę Wielgomłyny, wykonującym działalność 

leczniczą   w przedsiębiorstwie pod nazwą Ośrodek Zdrowia w Wielgomłynach.  

Nie został natomiast zmieniony zapis  paragrafu  15 co skutkuje rozbieżnością w 

Krajowym Rejestrze Sądowym wymaganym do zawierania kontraktów.  Dzisiejszą 

uchwała uchylamy poprzednie uchwały i przyjmujemy  jednolity tekst  statutu z 

wprowadzeniem zapisu paragrafu 15 o brzmieniu: „ Strukturę organizacyjną „GOZ” 

tworzy przedsiębiorstwo pod nazwą Ośrodek Zdrowia w Wielgomłynach w  którego 

skład wchodzą następujące komórki organizacyjne:” 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję. Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  przedstawił pozytywną opinię komisji do 

omawianego projektu uchwały. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie nadania Statutu 

Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w Wielgomłynach i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta Uchwała nr XX/70/2012 w sprawie nadania  Statutu Gminnemu 

Ośrodkowi Zdrowia w Wielgomłynach. Uchwala stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 6.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XVI/36/2011 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia warunków i zasad 

korzystania z przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny.  

 

  Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonała Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak.  W maju 2012 roku podejmując uchwałę, w załączniku ujęte zostały 

wszystkie przystanki na terenie w tym  przystanki przy drogach powiatowych, 

których gmina nie jest  zarządcą. Dzisiejszy  załącznik zawiera tylko przystanki 

usytuowane przy drogach gminnych gdyż tylko te przystanki podlegają pod zarząd  

naszej jednostki samorządowej.  



Dyskusja w tym punkcie toczyła się wokół prywatnego przewoźnika, który przez 

okres kilku dni   prowadził transport osób na terenie gminy.  

Pan Wójt poinformował, że przewoźnik już się wycofał z transportu. Jedyna korzyść 

dla mieszkańców to  obniżenie  ceny za bilety przez PKS Radomsko. 

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony  Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w  sprawie  zmiany uchwały Nr XVI/36/2011 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia warunków i zasad 

korzystania z przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny. Opinia stanowi załącznik 

do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr XVI/36/2011 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie 

określenia warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych w 

transporcie drogowym, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina 

Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:   

W wyniku głosowania  jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych  

została podjęta uchwała Nr XX/71/2012 w sprawie  zmiany uchwały Nr 

XVI/36/2011 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie 

określenia warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych w 

transporcie drogowym, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina 

Wielgomłyny.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 7.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb podatku 

rolnego w 2013 roku.  

 

Uzasadnienia podjęcia uchwału dokonała Sekretarz Gminy Pani Bożena Nowak.  

W dniu 19 października 2012 roku ukazał się Komunikat Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego  określający cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów, 

która jest podstawą do naliczenia podatku rolnego. Ogłoszona cena żyta  wynosi - 

75,86 zł. W roku ubiegłym  cena żyta  do potrzeb naliczania podatku rolnego 

uchwalona przez Radę Gminy wynosiła 53,00 zł. Na rok 2013  proponujemy cenę w 

wysokości 55, 00 zł/q.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał  wypracowaną  na komisji 

opinię, która  zaakceptowała proponowaną cenę żyta w kwocie 55 zł.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad  projektem uchwały  

obniżającej cenę żyta.  

Radny Rzeszot – na komisji była propozycja klubu o pozostawienie ceny żyta  do 

naliczania podatku   na poziomie  roku ubiegłego w wysokości 53,00 zł. Propozycja  

nie była głosowana w związku z przegłosowaniem w pierwszej kolejności propozycji 

przedłożonej  w projekcie uchwały przez Wójta Gminy.  

Żyto w roku ubiegłym było droższe od pszenicy, nie wiemy jaka będzie cena w  

następnym roku  podatkowym. Klub radnych nadal stoi na stanowisku nie 

podnoszenia ceny żyta do kwoty 55,00  złotych ( wzrost o 2,00  zł)  



Przewodniczący Rady Gminy  przekonując o znikomej podwyżce   zrobił symulację, 

wg. której od 1 ha na rok zapłacimy 5 zł więcej co przy średniej gospodarstw na 

naszym terenie – 6 ha , rocznie da kwotę 30 złotych tj. 7,5 zł na jedną ratę podatku.  

Proponowana  podwyżka tylko o 2 % wszystkich podatków ( nieruchomości, środków 

transportowych, opłaty targowej)  znacznie obniży wpływy do budżetu.  

Więcej głosów nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy   odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny 

skupu żyta dla potrzeb podatku rolnego w 2013 roku i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  Uchwała nr XX/72/2012 w sprawie obniżenia ceny żyta 

dla potrzeb podatku rolnego w 2013 roku  została podjęta 7 glosami „za”, 4 

głosami „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym” przy stanie 12 radnych podczas 

glosowania. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 8.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień  w podatku od nieruchomości oraz 

środków transportowych na terenie gminy Wielgomłyny.  

 

  Bożena Nowak – Sekretarz Gminy uzasadniając podjęcie powyższej uchwały 

poinformowała.  

Przed przystąpieniem  do uchwalenia  kwot podatku od nieruchomości i środków 

transportowych  chcemy  uchwalić wykaz  zwolnień od  powyższych podatków 

zgodnie z kompetencjami Rady Gminy.  Proponujemy wszystkie dotychczasowe 

zwolnienia,  w obowiązującej uchwale  podjętej w dniu  2 grudnia 2005 roku. W 

dzisiejszej uchwale wprowadzamy nowy punkt dotyczący zwolnień  za  grunty  zajęte  

pod cmentarze.  

Proponowane  zwolnienia  powodują  ujemny skutek  finansowy  w otrzymywanej 

subwencji skarbu państwa.    

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie zwolnień  w podatku od nieruchomości oraz środków 

transportowych na terenie gminy Wielgomłyny. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję  nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  w sprawie zwolnień w 

podatku od nieruchomości oraz środków transportowych na terenie gminy 

Wielgomłyny  i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku glosowania  jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

podczas głosowania została podjęta Uchwała  Nr XX/73/2012  w sprawie 

zwolnień  w podatku od nieruchomości oraz środków transportowych na terenie 

gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutowa przerwę w obradach.  

Stan radnych po przerwie  - 12.  

 

     Punkt 9  

 



Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości.  

 

  Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonała Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak omawiając każdą ze stawek podatku. Proponowane stawki podatku od 

nieruchomości  zostały zwiększone o 4 % w stosunku do  stawek obowiązujących w 

roku bieżącym   ( procent inflacji ) Zapytań do   omawianych stawek podatku  radni 

nie zgłaszali.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady  Gminy poprosił  o dyskusje nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w  sprawie ustalenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie  12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

podczas głosowania  została podjęta Uchwała Nr XX/74/2012 w sprawie  

ustalenia  wysokości stawek podatku od  nieruchomości.  Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

    Punkt 10.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.  

 

  Uzasadniając  podjęcie powyższej uchwały Sekretarz Gminy odniosła się do 

obwieszczenia  Ministra Finansów z dnia 2 sierpnia 2012 roku  ogłoszonego  w 

Monitorze  Polskim  z 8 października 2012 roku określającego górne i dolne stawki 

podatku od środków transportowych.  Wzrost stawek  podatku w poszczególnych 

przedziałach określonych tonażem,  zawieszeniem bądź ilością osi jezdnych  wynosi 4 

% w stosunku do uchwały obowiązującej w roku bieżącym.   

 

Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w sprawie podatku od środków transportowych. Opinia stanowi 

załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję nad  projektem uchwały. Radni nie podjęli 

dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od 

środków transportowych i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  9 głosami „za”, 2 głosami wstrzymującymi i 1 głosem 

„przeciw” w obecności 12 radnych podczas głosowania  została podjęta Uchwała 

Nr XX/75/2012  w sprawie podatku od środków transportowych.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   

 



     Punkt 11.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.  

  

Również stawki  opłaty targowej  zostały w projekcie uchwały zapisane  z 4 % 

wzrostem do   obecnie obowiązujących poinformowała Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak.   Wyznaczeni zostali również inkasenci spośród pracowników Urzędu 

Gminy.  

 

Radni nie podjęli dyskusji w tym punkcie.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony  Środowiska Pan Krzysztof Skraboń   odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie opłaty targowej wypracowaną na posiedzeniu w dniu  7 listopada 

2012 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod glosowanie.  

 

Glosowanie:  

 W wyniku głosowania  12 głosami „za” w obecności 12 radnych podczas 

głosowania została podjęta Uchwała Nr  XX/76/2012 w sprawie opłaty targowej 

na terenie Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 12.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020.  

 

Skarbnik Gminy Pani Zofia Stolecka omawiając zmiany w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej odnosiła się również do zmian w budżecie gminy w 2012 roku  

omawiając jednocześnie  następny punkt 13 obrad.  

Zmiany w Wieloletniej prognozie Finansowej wynikają z wprowadzonych kwot po 

stronie dochodów  zwiększając dochody o kwotę 287.870,06 zł oraz po stronie 

wydatków również o kwotę 287.870,06 zł.  

W związku z  wykonaniem dodatkowej sieci kanalizacyjnej  nieobjętej wcześniejszą 

dokumentacją w miejscowości Krzętów  zwiększają się dochody majątkowe o kwotę 

74.835,00 zł.  

Na dochody składają się miedzy innymi  środki  z zewnątrz  na opiekę społeczną:  

- zasiłki  okresowe – 32.125,00 żł,  

- zasiłki stałe – 12.297,00 zł,  

- stypendia  40.250,00 zł plus 10.063,00 zł  z środków własnych  

Zwiększenia budżetu:  

- 125,00 zł za zajęcie pasa drogi,  

- 9 tyś.  za media z mieszkań komunalnych,  

- 1,5 tyś – płatności za wynajem pomieszczeń gminnych,  

- 4,8 tyś podatek od czynności cywilno-prawnych  z Urzędu Skarbowego,  

- 1.123,00 na ubezpieczenia zdrowotne w opiece społecznej 

W wydatkach  wprowadza się:  

- 2,5 tys. na zakup pieca do Gminnej Biblioteki Publicznej,  

- 14 tys.  na zakup pieca dla PSP Krzętów.  

- 10,063,00 – 20 % do stypendium, aby rozliczyć otrzymana kwotę 40.250,00 zł. 

- zakup agregatu prądotwórczego – 2 tys.  

- 23 tys. na  odsetki  od zaciągniętych kredytów i pożyczek  

- 35  tys. dowożenie dzieci do szkół  



     - 6 tyś  na dowóz ścieków do Krzętowa z Wielgomłyny  w związku z rozruchem 

oczyszczalni,  

     - 20 tys. za oczyszczanie gminy   ( kosze w sołectwach )  

     - 12 tys. na zakup oleju opałowego – hala sportowa przy gimnazjum.  

Zmniejszenie z planowanej kwoty 51 tys. do kwoty 25.500 z przeznaczeniem na Plan 

Zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgomłyny. 

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony  Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 

2012 – 2020 wypracowaną na posiedzeniu w dniu 7 listopada 2012 roku. Opinia 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

Dyskusji w trym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2012-2020 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 12 głosami „za” w obecności 12 radnych została podjęta 

Uchwała Nr  XX/77/2012 w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 13 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

Ponieważ punkt ten został omówiony w punkcie 12 porządku obrad  Przewodniczący 

Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie zmian  budżetu  gminy Wielgomłyny na 2012 rok. 

Radni nie podjęli dyskusji nad zmianami w budżecie.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu Gminy 

Wielgomłyny na 2012 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie;  

W wyniku głosowania jednogłośnie została podjęta Uchwała nr XX/78/2012  w 

sprawie  zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

     Punkt 14.  

 

Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Wielgomłyny  do 2032 roku. 

 

Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonał  inspektor Urzędu gminy pan 

Czesław Kowalski.  Radni otrzymali do wglądu  opracowany program usuwania  

wyrobów azbestowych  z terenu gminy.  Program ten jest związany z realizacją 

zapisów zawartych w Programie Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata  2009 – 2032. 

i ustawą z dnia  27.04 2001 r o odpadach w zakresie transportu i gospodarki odpadami 

zawierającymi azbest oraz  rozporządzenia z dnia 2 kwietnia 2004 roku  w sprawie 

sposobów i warunków bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów zawierających 

azbest. Program krajowy  nosi zapis, że do zadań samorządu gminnego należy 



przygotowanie i aktualizacja programów usuwania azbestu i wyrobów zawierających 

azbest.  

Gminny Program  Usuwania Azbestu   opracowany został przez  firmę WGS 84  Sp. 

Z o.o. w Warszawie.   W opracowanym programie  zostały omówione cele i zadania,  

dokonano analizy zgodności  programu z dokumentami wyższego rzędu, wskazano na  

szkodliwe właściwości azbestu na zdrowie  człowieka . 

   Program zawiera również sporządzoną inwentaryzację wyrobów zawierających 

azbest w podziale na rodzaje wyrobów  azbestowo- cementowych i przestrzenne 

rozmieszczenie obiektów budowlanych w których wykorzystano azbestowe  płyty 

pokryciowe.  

Omówiono  również sposób postępowania  z  wyrobami zawierającymi azbest, 

wskazując na  specjalistyczne firmy  uprawnione do usuwania azbestu.  

Opracowano szacunkowe koszty  usunięcia azbestu i  wskazano potencjalne źródło 

finansowania bezpiecznego niszczenia  azbestu.  

Program  uzyskał  pozytywną opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  i 

Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Łodzi.  

Koszt opracowania dokumentu 29 766 złotych z tego  Ministerstwo Gospodarki 

pokryje 80 % kosztu tj. 23.800 zł. Kwota 5 966 zł  to środki własne.  

Ogółem zinwentaryzowano 2900 obiektów, z azbestowymi pokryciami dachu o 

łącznej masie 5312 ton.   

Program był wyłożony do publicznego wglądu  przez okres jednego miesiąca. Nie 

wpłynął żaden wniosek dot. programu.  Przyjęcie programu pozwoli na ubieganie się 

o środki  na pokrycie kosztów   usuwania  eternitu  z dachów wszystkich typów 

budynków.  

Radny Rzeszot – zapytał, do czego będzie służył opracowany program. 

Odp. p. Kowalskiego program będzie pomocny przy sporządzaniu wniosku o 

uzyskanie dotacji z środków zewnętrznych na usunięcie wyrobów zawierających 

azbest, a gmina ma obowiązek jego uchwalenia.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień   odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w 

sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu 

Gminy Wielgomłyny  do 2032 roku”. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

„Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Wielgomłyny  

do 2032 roku” i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku głosowania 12 głosami „za” w obecności 12 radnych podczas 

głosowania została podjęta Uchwała Nr XX/79/2012 w sprawie  przyjęcia 

„Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Wielgomłyny  do 2032 roku. Uchwala stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 15   

 

 Informacja  Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych 

oświadczeniach majątkowych  w  2012 roku.  

 

W punkcie tym Wójt Gminy przedstawił  informacje o złożonych oświadczeniach 

majątkowych przez pracowników Urzędu Gminy w Wielgomłynach i kierowników 

jednostek organizacyjnych. Informacja w załączeniu do protokołu.  



Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację dotyczącą analizy oświadczeń 

majątkowych radnych Rady Gminy Wielgomłyny.  Informacja w załączeniu do 

protokołu.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

     Punkt 16 

 

 

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

 Wykonując dyspozycje art. 5a ust. 4 ustawy o systemie oświaty  wszyscy radni 

otrzymali pisemną informację o stanie realizacji  zadań oświatowych Gminy 

Wielgomłyny za rok szkolny 2011/2012.  Informacja ta była  jednym z tematów 

posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego w dniu 13 listopada 2012 roku. Informacja bez dyskusji została przyjęta.  

W punkcie tym Pan Wójt poinformował:  

- o wymianie wodociągu w Sokolej Górze, założone na ten rok prace zostały 

wykonane. Wodociąg wykonany był w latach 60-tych w rur azbestowych, które nie 

były wyjmowane, tylko pozostały w ziemi. W roku przyszłym będzie położona masa 

bitumiczna na  zniszczonej  podczas prac jezdni.  

- trwają prace budowlane  przy budynku wielofunkcyjnym  Gminnego Ośrodka 

Kultury w Zagórzu. Obecnie  zalewany jest strop. 

-  firma która wygrała przetarg  rozpoczęła prace przy remoncie mostu w 

miejscowości Krzętów. Koszt remontu po przetargu 569 tys. zł.  

Wg. relacji p. sołtys  Elżbiety Święcik – materiał w postaci  demontowanego drewna   

będzie ponownie użyty  przy remoncie, co wywołało  niezadowolenie radnych  i 

obawy o żywotność mostu po remoncie.  

-  zakończona została sprawa sądowa o działkę  pod parkingiem przy Urzędzie 

Gminy.  Działka jest własnością Skarbu Państwa, a nie osoby  prywatnej Pana 

Wojtaszczyka.  

W końcowej wypowiedzi Pan Wójt poinformował o trwających pracach nad nowymi 

obowiązkami, uprawnieniami i sankcjami samorządów  związanymi z gospodarką 

odpadami komunalnymi. Zadania te wynikają z nowelizacji ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach, która wchodzi w życie z dniem 1 lipca 2013 roku.  

 

     Punkt 17  

 

Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

Sołtys Elżbieta  Święcik  poinformowała o sukcesywnym podłączaniu się 

mieszkańców  Krzętowa  do  zakończonej  kanalizacji składając  podziękowanie za jej  

wykonanie. Podziękowała również za  doprowadzenie do remontu mostu i wykonanie  

schodów do Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach.  

Radny Przybyła – zgłosił potrzebę ścięcia poboczy przy drodze do Rogów.  

Sołtys Agnieszka Tomczyk  - podziękowała za ustawione znaki drogowe  przy 

oddanej drodze Myśliwczów – Wola Kużniewska. Więcej głosów nie było.   

 

     Punkt 18.   

 

Zamknięcie obrad XX  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy przed zamknięciem obrad sesji  poinformował o 

zaplanowanej  na 5  lub 6 grudnia  2012 sesji   oraz  posiedzeniu komisji z udziałem 



sołtysów i przewodniczących rad sołeckich w całości poświęconej   ustawie o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminie.  

Zamykając obrady XX sesji podziękował wszystkim obecnym za aktywność podczas 

obrad.  

 

Protokołowała      Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk           Stanisław Łoś.  

 

 

  

 


